

3年多来,曾面临辍学的她总能定期收到一张陌生人寄来的汇款单,这笔资助让成绩优异的她一直享受着上学的快乐

资助魏嘉欣的“神秘”军人,谢谢您



核心提示

□记者 邓超 通讯员 丁少玮 文/图

由于家庭困难一度面临辍学的魏嘉欣从2008年秋开始,每过一段时间都会收到一张陌生人寄来的汇款单。靠这笔资助,魏嘉欣坚持着自己的学业。资助嘉欣上学的这位好心人到底是谁?3年多来,魏家一直在努力寻找,最近,这个谜底终于被揭开了……



这边是资助嘉欣的黄跃远,那边是用功读书的小嘉欣,3年多来,他们始终未谋面。



小嘉欣的请求 向一位“好哥哥”说声谢谢

“电视台的叔叔阿姨,我想求你们帮我一个忙,帮我宣传一位好哥哥的事迹……”上月底,一封求助信寄到洛宁县电视台采访部。

写信的是一名15岁的小姑娘,住在洛宁县河底镇元村四组,她的名字叫魏嘉欣。魏嘉欣在信中说,她在河底镇中学读初三,若不是热心人的资助,她可能3年多前就辍学了。

“我出生在一个贫困家庭,母

亲长年有病,家里十分困难。”魏嘉欣在信中说,那是2008年的秋天,她母亲刚在市里一家医院做过大手术。当父母正在为她上学的事儿发愁的时候,一张汇款单寄到了她家,这500元钱为面临辍学的魏嘉欣解了燃眉之急。

汇款单是谁寄来的呢?寄款人栏里写着“一个军人”。从那时起,这项资助就未间断过。但是,魏家却始终不知这个寄钱的人是谁。

3年多来,心存感激的魏家人一直在打听。近期,他们终于找到了这个“神秘人”——他是洛宁县武警中队的一名战士,名叫黄跃远。

好心人找到了,但是魏嘉欣还是没能见到他,当面向他说声谢谢——最近几个月,黄跃远一直在外地比赛。情急之下,魏嘉欣只好向电视台求助,希望用这种方式向帮助她的“好哥哥”说声谢谢。

我们的探访 没有他的资助,她享受不到上学的快乐

1月14日,我们带着这封信来到洛宁县河底镇元村魏嘉欣的家。

这是一座简陋的平房,共3间屋子。屋里有些破旧的桌椅、床铺和杂物,四周裸露着砖墙。

室温很低,一个小姑娘正缩着脖子全神贯注地趴在矮桌上学习,她就是魏嘉欣。

我们问嘉欣的成绩怎么样,她的妈妈贾桂香从床下翻出一大摞

奖状,不是三好学生的,就是某次考试全校第一的。

摸着孩子的头,贾桂香的眼泪流了出来:“这几年,为给我看病,家里把钱都花光了。要不是碰上好心人,嘉欣这学估计早就上不了……”

听说我们随后要去找黄跃远,魏嘉欣又递过来一封信,这封信是她刚写好的。魏嘉欣想告诉

这位从未谋面的大哥哥,这次期末考试,她又在全班前三之列;没有他的资助,她享受不到上学的快乐……

黄跃远确实不好找,我们从洛宁县武警中队得知,前段时间他去北京参加武警系统组织的教练员比武,获得全军的佳绩;现在,他正在位于孟津县的市武警支队训练基地训练新兵。

他的计划 已和弟弟约好,要资助小嘉欣读完大学

15日,我们终于在热火朝天的新兵训练场见到了黄跃远。这个28岁的小伙是平顶山市鲁山县人,今年是他当兵的第10个年头。

我们说明来意后,黄跃远很意外:“一件小事,好多人都会做,这也值得报道啊?”

经不住我们的“逼问”,黄跃远终于道出资助魏嘉欣上学的经过:

2008年夏,洛宁县电视台报道了一组当地面临辍学的贫困生的事迹,这个节目深深触动了黄跃远。他家在农村,上高中时因家中拮据,他被迫放弃了考大学的机会……

那时,他的工资每月一千七八百元,其中500元要寄给在郑州上大学的弟弟黄耀晓当生活费,另外还得给老家的父母寄一些,他自己并没有多少积蓄。

“2008年秋,我弟弟大学毕业参加工作了,于是,我就想资助一名贫困生。”黄跃远说,根据当地慈善总会提供的信息,他选择了当时还在读小学的魏嘉欣作为资助对象。

之后,每隔一个季度,他都会去邮局给魏嘉欣汇款。汇款单上,

他从不写自己的地址和真实姓名。

黄跃远说,虽然他不想让魏家人知道他的姓名,但他却偷偷到魏嘉欣的学校了解过她的情况。孩子学习好不好,表现咋样,这些都是他关心的事儿。

后来,魏家人终于找到了他,嘉欣时常给他写信,他又成了嘉欣没见过面的“课外辅导员”,教她学习和做人。

黄跃远说:“我已和弟弟黄耀晓商量好了,尽管我俩工资都不高,但我们一定会资助魏嘉欣上学,直到她大学毕业……”

秸秆变肥料 废料化泥土 诱人平菇“出”泥墙

□见习记者 蒋颖颖 特约记者 周中强 文/图

距龙年还有不到一周的时间,伊川县几十名群众驱车来到该县平等乡马庄村食用菌种植专业合作社,采摘长在墙上的鲜平菇。

长在墙上的平菇,啥样

15日一大早,伊川县平等乡马庄村食用菌种植专业合作社的菇农就来到合作社,等待前来采摘平菇的群众。

9时许,陆续有人进入平菇培育棚。由于当天是周日,很多群众都是带着家人一起来的。

刚走进合作社的院子,不少群众就想一睹“长在墙上的平菇”是啥样子。培育棚内一堵堵仿生泥墙上,大大小小的平菇如花朵一样盛开。

听完讲解后,采摘者按工作人员的指导开始采摘平菇。几分钟不到,一名采摘者带来的几个袋子已经装不下了。工作人员拿来筐子,将各人的胜利果实一一装入。

仿生技术,让秸秆长出“钱串子”

该合作社理事长王建民说,这些平菇都是在“模拟自然环境”中种出来的:先将玉米秆用铡草机切成1.5厘米长的小段,再掺些牛粪、鸡粪等有机肥料,经过搅拌、发酵、消毒、装袋等制成一堵堵“平菇

墙”,然后用特殊的“泥土”进行固定……不久,一朵朵小平菇就会长出来。

特殊的“泥土”?原来,这些“泥土”是曾培育过平菇的土壤。长过几次平菇后,这些土壤经过发酵、消毒变成肥料泥,用以砌墙固定。

“培育棚营造的环境与野生平菇生长需要的环境相似,种出来的平菇口感鲜嫩,营养价值高。这种培育模式叫做‘仿野生菌墙立体覆泥栽培模式’。”王建民笑着解释。

如今,王建民培育了13个大棚的平菇,这些平菇不仅销往洛阳、三门峡、郑州等地,还远销到了北京。

有人来尝鲜,有人来“取经”

当天,不仅有前来尝鲜、体验采摘乐趣的采摘者,还有带着“任务”而来的“取经人”。58岁的曹老根住在伊川县白沙乡,他摸着墙上的一朵平菇说:“产品不怕多,就怕有特色。上次我吃了些我儿子摘的平菇,感觉很不错。这次我来,主要想学学技术,打算加入合作社。”

据了解,目前,马庄村食用菌种植专业合作社已吸引1000余户村民种植平菇,产值已达120万元。目前,该合作社已在国家工商总局注册“马庄育良”食用菌商标,并获得农业部无公害产地和无公害产品认证标志,该商标成为“河南省著名商标”。



亲手采摘的乐趣,去了才能体会到。

异地备份,让档案住进“保险箱”

□记者 申利超 特约记者 朱晓玲

昨日,记者从孟津县档案局获悉,该局日前将全文扫描的23卷革命历史档案和41473份农村宅基地档案备份至新乡市档案馆,提高了档案保护工作的安全性。

为防止地震、洪水等不可抗拒的自然灾害给档案造成损失,孟津县档案局经过半年的电子录入、全文扫描,将共计41720条目录、51035页的馆藏革命历史档案和

部分农村宅基地档案,扫描、录入数据库,刻录成盘,编号编目、贴签,异地备份于新乡市档案馆。

据了解,目前,孟津县档案局馆藏的革命历史档案已全部备份,农村宅基地档案、林权档案等重要档案备份已完成40%,已备份档案实现了电子查阅功能。该局拟利用5年时间,完成全部馆藏11万卷档案资料的信息化建设,届时,这些档案可实现网上查阅。